



Beneficii pentru membrul de familie îndoliat al unei victime a unui act ostil

Sincerele noastre condoleanțe pentru moartea persoanei iubite.

Departamentul pentru Victime din Acțiuni Ostile, împreună cu Departamentul pentru Reabilitare din cadrul Institutului Național de Asigurări sunt responsabile pentru prestațiile membrilor de familie pentru victimele actelor ostile. Mai jos găsiți drepturile detaliate.

Legea cu privire la compensarea victimelor actului ostil

Toate beneficiile acordate sunt în conformitate cu Legea privind compensarea victimelor ostilității (1970). Pentru ca Institutul Național de Asigurări să recunoască o persoană ca victimă a ostilităților, aceasta trebuie să îndeplinească condițiile impuse de lege. Puteți găsi toate detaliile în linkul de mai jos:

<https://www.btl.gov.il/English%20Homepage/Benefits/Benefits%20for%20Victims%20of%20Hostilities/Pages/Conditionsofentitlement.aspx>

Depunerea unei cereri de despăgubire

Pentru a primi despăgubiri și beneficii, trebuie să depuneți [o cerere de despăgubire pentru familia unei victime a unui act ostil](#).

O văduvă sau văduv va depune o cerere separat de părinți.

Cererile de despăgubire trebuie depuse în termen de 12 luni de la data actului ostil. O cerere care este depusă cu întârziere va fi aprobată pentru o perioadă retroactivă de 12 luni de la data depunerii acesteia.

- Cererea trebuie să fie completată în scris clar și lizibil și să se refere la toate detaliile solicitate, inclusiv adresa dvs. exactă actuală.
- Vă rugăm să atașați o imprimare oficială a detaliilor contului dvs. bancar.
- Dacă nu sunteți cetățean israelian, trebuie să atașați actele de identitate (fotocopie a pașaportului), precum și toate documentele care atestă legătura de familie cu victima (certificat de căsătorie sau de divorț, certificate de naștere, certificate de deces etc.)

Granturi pentru cheltuieli de înmormântare și doliu

- [Un grant pentru acoperirea cheltuielilor de doliu în sumă de 8.034 NIS \(la data de octombrie 2023\).](#)
- Sunt eligibili pentru subvenție părinții îndoliați și văduva sau văduvul.

Grantul se plătește odată ce evenimentul a fost confirmat ca acțiune ostilă de către filiala Institutului Național de Asigurări cea mai apropiată de domiciliu. Pentru cei care locuiesc în străinătate și obțin un cont în străinătate, grantul va fi plătit împreună cu prima compensație lunară.

Atunci când victima nu a lăsat văduvă, văduv sau părinți, ruda care a suportat cheltuielile va avea dreptul la indemnizație. În acest caz, familia va contacta

Departamentul de Acțiuni Ostile din cadrul filialei locale (sau cu ajutorul consulatului israelian mai aproape de domiciliul dvs) pentru a obține grantul.

- **Grant pentru văduvie:**

Soțul victimei (văduvă, văduv sau partener de drept) are dreptul la o subvenție specială pentru finanțarea nevoilor speciale în sumă de 5.770 NIS (din ianuarie 2023). Grantul se plătește odată ce evenimentul a fost confirmat ca acțiune ostilă de către filiala Institutului Național de Asigurări cea mai apropiată de domiciliu. Pentru cei care locuiesc în străinătate și obțin un cont în străinătate, grantul va fi plătit împreună cu prima compensație lunară.

Ulterior, grantul este plătit văduvei sau văduvei o dată la 7 ani.

- **Participarea la cheltuielile de înmormântare:**

Familia victimei acțiunilor ostile are dreptul la o subvenție care să acopere cheltuielile de înmormântare (cum ar fi avizul necrolog, înmormântarea și piatra funerară). Pentru o victimă înmormântată în străinătate - returnarea cheltuielilor de înmormântare se va plăti contra chitanțe. Rambursarea maximă este în sumă de 1.300 USD.

- **Un Grant Special de Recuperare după actul ostil este plătit automat cu a treia recompensă lunară.**

- Sunt eligibili pentru subvenție părinții îndoliați și văduva sau văduvul.

- **Un grant pentru întreținerea mormântului victimei este plătit o dată la fiecare 5 ani soțului victimei.** În cazul în care nu există soț, alocația va fi plătită unuia dintre orfani (în urma unei declarații comune). În cazul în care nu există orfani, grantul va fi plătit părinților victimei. Iar dacă nu există niciun părinte îndreptățit, alocația va fi plătită unuia dintre frații victimei (în baza unei declarații comune). Rata actuală pentru grant este de 3.603 NIS.

Recompense lunare:

Despăgubirile lunare se calculează din ziua evenimentului, cu condiția ca cererea de recunoaștere să fie depusă în termen de 12 luni de la decesul victimei (pentru cererile depuse la un termen ulterior, prestațiile vor fi plătite pentru ultimele 12 luni de la data de depunere a cererii).

- **Pentru văduvă, văduv sau partener de drept comun:**

Soțul/soția victimei are dreptul la plăți lunare.

Soțul/soția fără orfani ai victimei sau, ai cărui orfani au peste 21 de ani, primește o despăgubire lunară în valoare de 9.624,96 NIS (din ianuarie 2023).

Soțul/soția cu orfani ai defunctului va primi un spor, până când orfanii împlinesc vârsta de 21 de ani.

O văduvă sau văduv, care locuiește cu copii sub 18 ani, va primi, de asemenea, un supliment de majorare pentru fiecare copil.

Tarife de beneficii pentru o văduvă (începând cu 01 ianuarie 2023):

Numărul de copii	Suma beneficiului
0	NIS 9,624.96
1	NIS 11,883.69
2	NIS 13,565.13
3	NIS 15,246.56
4	NIS 16,928
5	NIS 18,609.44
6	NIS 20,290.87
7 și mai mult	NIS 21,972.3

Odată ce orfanii victimei au împlinit vârsta (cel mai tânăr are cel puțin 21 de ani, dar sub 24 de ani), soțul/soția victimei primește o prestație după cum urmează:

Numărul de copii	Suma beneficiului
0	NIS 9,812.73
1	NIS 10,676.02
2	NIS 11,539.31
3	NIS 12,402.6

- **Pentru părinții îndoliați:**
Părinții au dreptul la plăți lunare.

Un cuplu primește o compensație lunară comună în sumă de 8.449,79 NIS (din ianuarie 2023).

Părintele singur primește 80% din compensația plătită pentru un cuplu.

Se plătește un spor pentru fiecare frate al unei victime cu vârsta de până la 22 de ani care este sprijinit de părintele îndoliat, după cum se detaliază mai jos:

Rata beneficiului pentru părinții îndoliați (de la 1 ianuarie 2023):

Nr. de copii	Doi părinți	Un singur părinte
None	NIS 8,449.79	NIS 6,759.83
1	NIS 10,139.75	NIS 8,449.79
2	NIS 11,069.23	NIS 9,379.27
3	NIS 11,998.71	NIS 10,308.75
4	NIS 12,928.19	NIS 11,238.23
5	NIS 13,857.67	NIS 12,167.71
6	NIS 14,787.15	NIS 13,097.19
7	NIS 15,716.63	NIS 14,026.67

În cazul unui părinte îndoliat căsătorit cu un părinte, la care nu a murit nimeni, compensația lunară plătită este aceeași cu cea a părinților îndoliați. Cu toate acestea, prestațiile auxiliare sunt plătite exclusiv părintelui îndoliat și nici o prestație nu se plătește unui soț care nu a suferit în doliu.

Un părinte îndoliat al cărui statut de familie este văduv/văduvă și care împlinește vârsta de pensionare obligatorie (67 de ani pentru bărbați), el sau ea primește un spor pentru acoperirea nevoilor speciale în valoare de 1.452 NIS pe lună.

Granturi anuale

O subvenție anuală de convalescență (pentru 8 zile de convalescență) în valoare de 3.592 NIS (pentru fiecare persoană eligibilă).

Sunt eligibili pentru o indemnizație anuală de convalescență văduva sau văduv și părinții îndoliați. Alocația se plătește automat cu compensația pentru luna iunie.

- O subvenție comemorativă – în sumă de 1.013 NIS (din ianuarie 2023) se plătește văduvei sau văduv și părinților îndoliați în mod automat în fiecare an, în luna decesului, conform calendarului gregorian.
- În cazul în care nu există nici un soț sau niciun părinte îndreptățit la grant, orfanii sau frații defunctului vor trimite Departamentului pentru Acțiuni Ostile o declarație comună de consimțământ desemnând pe unul dintre membrii familiei ca beneficiar al grantului.

- **Alte drepturi:**
- Asistență mentală sau psihologică -
- Rambursare pentru până la 3 ore de terapie pe săptămână (pentru o persoană sau pentru un cuplu). Terapia va fi aprobată numai dacă este furnizată de un terapeut autorizat care este calificat să ofere tratamentul necesar în cadrul unui serviciu medical certificat.
- Alocația pentru căsătorie pentru orfani – poate fi plătită numai orfanilor care aveau sub 30 de ani și nu erau căsătoriți în ziua decesului.
- Alocația se plătește la prezentarea certificatului de căsătorie. Un orfan care împlinește 30 de ani fără să se fi căsătorit va primi o sumă echivalentă cu alocația pentru căsătorie.

- Bar/Bat Mitzvah Grant pentru orfani
Orfanii primesc o subvenție când împlinesc vârsta de 13 ani (pentru un băiat) sau 12 ani (pentru o fată). Grantul va fi primit automat împreună cu recompensa lunară plătită văduvei sau văduv.

- Participarea la taxe de școlarizare și activități extracurriculare
Ajutoare de școlarizare pentru orfanii care studiază în clasele 1-6 și pentru cheltuielile aferente școlii gimnaziale pentru orfanii care învață în clasele 7-12. Ajutoarele se plătesc automat văduvei sau văduv împreună cu compensația pentru luna august.

Se plătește o bursă de școlarizare pentru frații îndoliați care studiază în clasele 7-12. Grantul se plătește automat în fiecare an, în luna august, părinților îndoliați care primesc un plus pentru frații îndoliați în compensația lor lunară.

**Cu sinceritate,
Institutul Național de Asigurări - Departamentul pentru Victime de Acțiuni Ostile.**